

“红脉相承”党建共联动 “橙红稻黄”齐走共富路 松岙镇党建强基擦亮乡村振兴共富底色

本报讯(通讯员 李贤君)松岙镇拥有丰富的红色旅游资源,是宁波第一个农村党支部和奉化第一名共产党员的诞生地,同时以松岙蜜橘、水稻制种享誉宁波。近年来,松岙镇立足当地特色和资源,大胆探索“红脉相承”党建共联动、“橙红稻黄”齐走共富路,助力实现可持续发展,走出了一条共同富裕的乡村振兴新路子。

“红脉相承”党建共联动
松岙镇以“红脉相承 党建共联动”项目为抓手,做深做实“红色

之旅”党员干部教育品牌,大力弘扬传承卓兰芳、卓恺泽、裘古怀等革命先烈精神,串点成线擦亮红色名片。全力实施红色遗迹提升改造工程,在保护的基础上赋予其新的使命。投入900万元扩建裘古怀烈士陈列馆、修缮卓兰芳纪念馆,两馆成功创建市党员教育示范基地、市最佳红色旅游目的地。深挖红色文化富矿,制定纪念革命烈士裘古怀诞辰120周年行动方案,以“红色家书点亮信仰之光”为主题,打造全区党建阵地示范样板。联合海沿、后山、街横、大埠等村党组织,结合自身优势建设一村一小巷、一

“红”宿、一堂馆、一田园等项目,积极发挥红色新业态在农民增收、城镇改造等方面的带动作用。同时打造“红色之旅”特色路线,罗列食住行、游购娱六大要素产品,制定专属红色菜单,年均接待红色旅游游客约3.5万人次,实现红色旅游与乡村振兴同频共振。

“橙红稻黄”齐走共富路
松岙农产品丰富,拥有以制种为特色的粮食生产和以柑橘为重点的经济特产,盛产水稻、柑橘、茶叶等作物。得益于松岙四季分明、雨量充足、光照强、土壤质地好等得天

独厚的自然条件,“松岙蜜橘”作为松岙镇重要的农业名牌之一,具有汁多、皮薄、味甜等特点,上世纪90年代最高峰时全镇共种植柑橘万余亩。近几年来,该镇投入2380万元建设镇级柑橘产业园1个、村级产业园5个,目前该镇柑橘种植面积已达4050亩(其中早橘1850亩、迟橘2200亩),年产量达900万公斤,年销售额超过4000万元。今年该镇将在原有产业园的基础上新建仓储基地、停车场等生产旅游配套设施,开发柑橘采摘、体验、观光等业态,为农民增收致富探索一条行之有效的路径。



本报讯(通讯员 李贤君)近日,市商务局组织高校及企业来到结对包联的松岙镇,实地调研当地农产品电商化发展情况,开展电商直播式“共富工坊”建设工作座谈会,松岙镇与相关高校、企业洽谈并签订合作协议。市商务局相关负责人表示,产教融合、镇企合作,坚持党建引领促共富,建设电商直播式“共富工坊”,立足松岙镇的优势资源,为工坊建设提供可靠的支撑保障,让电商直播式“共富工坊”成为当地打造产业新名片。松岙镇还与宁波侵尘文化传媒有限公司、宁波都市传媒有限公司、宁波云人访茶文化有限公司、浙江工商职业技术学院等签订互助合作、人才合作协议,街二村党支部与宁波市商务局机关第三党支部签约为友好支部。相关企业负责人表示,未来,将按照市场化原则推进战略合作,不断拓宽合作领域,提高合作层次,力争实现优势互补、共同发展。通过利用自身优势资源,帮助松岙农产品、红色旅游打通销售渠道,通过互联网品牌营销提升当地品牌形象和影响力,帮助打造市场化、品牌化、可持续发展的地区新高地。学校负责人则表示双方合作共建实践教学基地,将根据教学计划安排,利用学生社会实践,通过短视频、直播带货等方式,做好乡村旅游、农产品销售领域的宣传和推广。

市商务局助推松岙电商直播式“共富工坊”建设

松岙500亩荷花绽放



荷风送香气,竹露滴清响。盛夏时节,松岙镇松岙500亩荷花竞相开放,美好的夏日田园风光为村民带来一缕缕凉意。

通讯员 李贤君

“传承红色基因,牢记初心使命” 主题党日活动开展

本报讯(通讯员 李贤君)近日,松岙镇机关党总支组织党员分批前往镇海口海防历史纪念馆、威远清风廉政文化教育基地,开展“传承红色基因,牢记初心使命”主题党日活动。党员们怀着无比崇敬的心情,走进镇海口海防历史纪念馆,仔细聆听讲解,认真观看革命先烈的遗物和影像,感受红色文化氛围,接受革命历史教育。在威远清风廉政文化教育基地,党员们深入学习了我们党反腐倡廉制度建设的历史沿革和党的十八大以来

以来党风廉政建设反腐败斗争取得的重大成就。同时,通过反腐倡廉警示教育案例,对反腐倡廉有了更清醒的认识和更深刻的思考。此次活动既是党员教育活动的延续,也是一堂深刻的爱国主义和廉政教育课。激励全体党员要继承先烈遗志,发奋图强,要不断加强党性修养和道德修养,做到“常怀律己之心,常思贪欲之害”,要时刻保持昂扬的工作状态,为松岙经济社会发展作出应有贡献。

一残疾人党员设置爱心饮水点



53岁的残疾人党员郭能杰在松岙镇经营一家电动自行车维修部,从入夏开始,他便在其店里设立了一处免费饮水点。购置崭新的冰箱、风扇、桌椅,随时配备矿泉水、雪碧、可乐等冷饮,为环卫工人、外卖小哥等户外劳动者送去一丝夏日的清凉。

通讯员 李贤君

将廉洁文化深植于孩子自我成长之中 松岙小学清廉校园建设获省级荣誉

本报讯(通讯员 李贤君 金娟)近日,松岙镇中心小学荣获“2023年教育系统廉洁教育基地”省级荣誉。近年来,该校积极作为,扎实推动清廉学校建设落地见效,大力传承清廉文化,涵养清风正气,以“弘扬红色文化,培育时代新人”为办学宗旨,深入挖掘红色资源,以卓兰芳纪念馆、学校廉洁文化宣传阵地及其他红色资源为基础,着力打造“卓兰芳纪念馆联动”廉洁教育基地,立足“红色松溪”“红色清廉”“红色剧场”三大清廉文化品牌,立体式推进“强党建”“强自治”“强监督”“强治腐”“强

作风”“强文化”六强工程,营造崇廉尚洁的良好氛围。松岙镇中心小学所在区域红色文化资源丰富,“校馆联动”廉洁教育基地建设优势得天独厚。学校附近有浙江省爱国主义教育基地和党史教育基地——卓兰芳纪念馆,这也是学校开展廉洁教育的主要基地,占地1500多平方米,分陈列馆、敬词碑、宣誓墙等,陈列和布置着卓兰芳及其他烈士的遗物和英雄事迹介绍。学校周边还有裘古怀烈士陈列馆,以及红色文化园、原奉化县委、农军联络处遗址等“红色”场所。该校根据实际情况,组织校园文化节、社团活动月等,开展“绘红

景”“诵红书”“唱红歌”“讲红事”“演红剧”等“五红剧场”活动,以《红色松溪》《身边的红色故事》为校本教材,结合教材中的清廉文化题材,落实“清廉入课堂”,让廉政文化在学生幼小的心里生根发芽,助力其成长。通过一系列清廉文化教育活动,涤荡了全校师生的心灵,树立了正确的世界观、人生观、价值观,为校园营造了一片明净的天空,为学生的成长创造了风清气正的环境,让每一朵花都绽放在纯净明媚的阳光下绽放。自创建以来,该校清廉文化建设取得了丰硕成果:获评市区两级五星党组织、AAAA级平安校园,与

廉洁相关的课题成果获市红色教育专项课题一等奖、区教研成果一等奖;清廉校本教材《红色松溪》《家乡的红色故事》获评市“红色优秀读本”;清廉特色活动获区级以上媒体报道3次,与“清廉文化”有关的活动被报道50余次,形成较大的清廉文化创建影响力。“清廉学校建设没有‘休止符’,我们将继续践行清廉校园建设,让清廉文化滋养松小师生的成长。”松岙镇中心小学负责人夏孟倍表示,将充分发挥校务监督委员会作用,持续深化清廉学校建设,不断丰富“清廉教育”“清廉学校”建设的内涵,为全面建设清廉奉化作出积极贡献。

通讯员 李贤君 严美丹

他,是将“地沟油”变废为宝的践行者,推动企业发展,以优异的经营业绩助力地方经济;他,依法履行代表职责,充分发挥代表作用,全心全意当好人民群众的“代言人”。他就是区人大代表、宁波杰森绿色新能源科技有限公司董事长郭仕平。

**践行“两山”理念
技术创新推动发展**
宁波杰森绿色新能源科技有限公司是宁波唯一一家专业以废弃动植物油脂为原料,生产生物柴油的资源综合利用新能源企业,拥有先进的绿色、环保、低耗、高效生物柴

实干巧干谋绿色发展 心系民生显代表情怀 ——记区人大代表、宁波杰森绿色新能源科技有限公司董事长郭仕平

油生产线。作为一名人大代表,他用实际行动推进生物柴油行业发展,坚持绿色环保、传递社会正能量。“国家鼓励以‘地沟油’生产生物柴油是确保食品安全的一项重要举措,是阻断地沟油重回餐桌的重要环节,相关企业肩负着政府的重托和百姓的期盼,切不可因追求利益最大化而忽略应当担负起的社

会责任。”郭仕平说。多年来,郭仕平带领杰森能源始终以求真务实、埋头苦干的精神勇毅前行,坚持践行“两山”理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,以技术创新推动产业高质量发展。公司成立了汪燮卿院士工作站,先后荣获浙江省科学技术奖一等奖,中国石化

和化学工业联合会科技进步二等奖,获评市企业技术创新团队。“目前厂区完成了生产设施设备的技术改造,以生物酶法代替原来的酸碱两步法,既降低了能耗,又延长了设备的使用寿命,更重要的是,减少了污水、固废和废气的排放,助力企业实现绿色发展。”郭仕平介绍,企业为稳定原料供应和货物销售,已和多个国家达成业

务合作协议,今年预计产值可达4.8亿元,货物进出口总额达4亿元。接下来,杰森能源将进一步扩大品牌影响力和市场竞争力,努力开发生物航煤系列产品,建立化学研发中心,引进专业型人才,以绿色为底色,向美而行。

**践行代表职责
建言献策传递心声**

作为一名人大代表,郭仕平坚持学政策、搞调研、听民意。“想方设法办点实事,帮助群众解决问题,这是人大代表的责任和担当。”郭仕平是这样说的,也是这样做的。他经常走访群众、开展调研、关注网络上群众的呼声,了解群众的生产生活情况,倾听群众的愿望和诉求,用心用情帮助群众反映和解决急难愁盼问题。围绕保障餐桌安全、道路安全、义务教育质量等百姓关注的热点民生问题,他提出了完善马松线两侧路灯设施、改善松岙镇内学校的教学条件、加强教师队伍建设和多项建议。“人大代表是一种荣誉,更是一种责任,我要尽心尽力搭建起政府和百姓之间的桥梁和纽带。”郭仕平说。